学思想 强党性 重实践 建新功

浙江省民政厅召开党组理论学习中心组学习(扩大)会议认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

前,浙江省民政厅召开党组理论学 习中心组学习扩大)会议,传达学习 习近平总书记近期重要讲话精神,结合民政工 作,研究贯彻落实意见。厅党组书记、厅长陈斌 主持会议。



会议强调,要认真学习贯彻 习近平总书记在湖南考察时和在 新时代推动中部地区崛起座谈会 上的重要讲话精神,坚定不移沿 着习近平总书记指引的方向前 进,切实把习近平总书记的殷殷 嘱托,转化为做好民政工作的强 大动力和实际成效;推进乡村全 面振兴,完善农村低收入人口动

态监测管理机制,坚决守住防止返贫致贫底线;支持浙西南革命老区建设,助推革命老区建设,助推革命老区经济社会发展;建立健全农村留守儿童、困境儿童和老年人以及残疾人的关爱服务体系和结对帮扶制度;大力提升殡葬婚姻服务水平,推动乡村移风易俗;巩固拓展主题教育成果,持续深化整治形式主义为基层减负,营造风清气正的政

会议还专题学习了《干部选拔任用工作监督检查和责

任追究办法》推进领导干部能上能下规定》等选人用人有关规定。会议强调,要坚持党管干部原则,加强党组织领导和把关作用,确保选人用人工作的正确方向;加强干部政治素质考察,把原则、标准、程序贯穿干部选拔任用的全过程、各方面;加强选人用人问题的监督问责,对违规违纪、失察失

误的行为严肃追究责任;增强实 干意识,努力打造一支政治素质 高、工作作风实、业务能力硬的民 政干部队伍,为民政事业高质量 发展提供坚强组织保障。

厅领导班子成员,厅机关各局 处室、厅属各单位主要负责人,驻 厅纪检监察组有关同志参加会议。

(据浙江省民政厅)

广东省民政厅召开 2024 年廉政工作会议

近日,广东省民政厅召开 2024年廉政工作会议,深入 学习贯彻二十届中央纪委三 次全会精神,全面落实国务院 第二次廉政工作会议、十三届 省纪委三次全会、省政府第二 次廉政工作会议以及民政部 2024年全面从严治党、党风 廉政建设和反腐败工作会议 精神, 总结 2023 年全厅党风 廉政建设工作,部署 2024年 全面从严治党、党风廉政建设 和反腐败工作重点任务。厅 党组书记丁红都出席会议并 讲话,厅长张晨主持会议,厅 党组成员、驻厅纪检监察组组 长李长林传达二十届中央纪 委三次全会、十三届省纪委三 次全会等会议精神。

会议认为,习近平总书记 在二十届中央纪委三次全会 上发表重要讲话,从统筹中华 民族伟大复兴战略全局和世 界百年未有之大变局的高度, 深刻总结新时代全面从严治 党丰富实践经验和重要理论 成果,深刻阐述党的自我革命 的重要思想,对持续发力、纵 深推进反腐败斗争作出战略 部署,为新时代新征程深入推 进全面从严治党、党风廉政建 设和反腐败斗争提供了根本 遵循。省民政厅各级党组织 和广大党员干部要深入学习 领会习近平总书记关于党的 自我革命的重要思想,深刻领 悟"两个确立"的决定性意 义,增强"四个意识"、坚定

"四个自信"、做到"两个维护",以永远在路上的坚韧执着和清醒坚定,不断将全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争向纵深推进。

会议指出,过去一年,广 东省民政厅党组团结带领厅 直机关各党组织和党员干部, 坚持以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,深入 贯彻落实新时代党的建设总 要求,认真履行管党治党政治 责任, 扎实推动主题教育走 深走实, 切实做好巡视整改 "后半篇文章",推动党建与 业务深度融合,持续强化正 风肃纪,推动党员干部政治 意识、政治能力持续提高,推 动全面从严治党、党风廉政建 设和反腐败工作取得新进步, 有力引领保障了民政事业高 质量发展。

会议强调,今年是新中国 成立 75 周年, 是实现"十四 五"规划目标任务的关键一 年,做好全面从严治党工作意 义重大、责任重大。要深入学 习贯彻习近平总书记关于党 的自我革命的重要思想,立足 新征程民政使命任务,纵深推 进全面从严治党、党风廉政建 设和反腐败工作。要加强政治 建设, 巩固拓展主题教育成 果,坚持不懈用党的创新理论 凝心铸魂;要强化担当作为, 增强大局观念,确保党中央决 策部署和省委工作要求落地 见效;要加强标本兼治,持续

深人推进反腐败斗争,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐; 要强化规范约束,加强党的纪律建设,开展集中性纪律教育;要坚持纠树并举,推进作风建设常态长效,不折不扣抓落实;要推进依法行政,不断提高践行法治的能力水平,确保民政各项工作都在法治轨道上运转。

会议要求,厅党组要带头 落实全面从严治党政治责任, 坚持将党风廉政建设与民政 事业同谋划、同部署、同推 进、同考核。各级党组织要认 真履行主体责任,领导干部要 始终把落实管党治党责任作 为最根本的政治担当,严于律 己、严负其责、严管所辖。要 提高制度治党、依规治党水 平,严格执行党内法规制度。 要健全党统一领导、全面覆 盖、权威高效的监督体系,支 持驻厅纪检监察组加强政治 监督和日常监督。要建强基 层战斗堡垒,深化"四强"党 支部建设,深化党务业务融 合。要建设忠诚干净担当干 部队伍,鼓励引导党员干部担 当作为、干事创业。

会议还组织观看了全面 从严治党警示教育片。

广东省民政厅党组成员, 厅机关、省社会组织管理局、 驻厅纪检监察组副处职以上 干部,厅直属单位主要负责同 志,厅直各党组织纪检委员参 加会议。(据广东省民政厅)

云南省民政厅党组举行理论学习 中心组 2024 年第二次集体学习

4月1日,云南省民政厅党 组理论学习中心组举行2024年 第二次集体学习,就习近平文化 思想和总体国家安全观进行专 题学习和研讨。厅党组书记、厅 长刘智主持学习并作总结。

会议指出,2023年10月召开 的全国宣传思想文化工作会议, 正式提出并系统阐述了习近平文 化思想,这是党的宣传思想文化 事业发展史上具有里程碑意义 的大事,对于继续推动文化繁 荣、建设文化强国、建设中华民 族现代文明具有十分重大的意 义。要深刻领会把握习近平文化 思想十一个方面的重大创新观 点、十六个方面的战略部署,聚 焦宣传思想文化工作的首要政 治任务,坚持常态化开展 五学 五课"、巩固深化主题教育成果, 深入实施党的创新理论学习教 育计划,打造 学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想 书记谈"学习品牌,认真落实青 年理论学习 五个一"机制,推动 理论武装不断取得新成效。

会议强调,要围绕新时代新的文化使命,建设具有民族特色、时代特征的敬老爱亲文化,传承发展"幼吾幼以及人之幼"的恤孤慈幼文化,弘扬济困助残、守望相助的救助文化,倡导博爱利他、主动奉献的慈善文化,建设文明健康的婚俗新风和

万尊万爱的和谐婚姻家庭文化, 推动建设厚养薄葬、生态节地、 文明祭扫的殡葬文明,坚持在发 掘传承、保护利用中加强地名文 化建设,培育服务为本、诚信自 律的现代社会组织文化,推动民 政文化建设不断迈上新台阶。要 以巩固提升厅机关全国文明单 位创建成果为抓手,加强民政机 关文化建设,更好履行民政部门 职责使命。要坚持党的文化领导 权,坚持把意识形态工作作为落 实全面从严治党主体责任的重 要任务,制定全厅年度计划、任 务分解清单,健全对督导、考核 机制,全面落实意识形态工作责

会议强调,要以开展第9 个全民国家安全教育日为契 机,深入学习贯彻总体国家安 全观,正确认识改革发展稳定 的关系,增强维护国家安定 的关系,增强维护国家安定 任意识,提高预判、预见和防范 化解民政领域各种风险挑战能 力,把坚持统筹发展和安全贯 彻到民政各领域、全过程,坚决 防范遏制"灰犀牛""黑天鹅" 事件的发生,夯实民政领域安 全堤坝。

在家厅领导及各处室局、直 属事业单位处级领导干部 40 余 人参加学习。厅领导、部分处室 局负责同志作交流发言。

(据云南省民政厅)

